
Krst – uvedenie do života publikácie 

Technické pamiatky spojené s banskou a hutníckou    činnosťou na Spiši, 

časť VI. Smolník, Smolnícka Huta, Úhorná. 

Krst publikácie – uvedenie do života, sa konal 8. apríla 2022 v spoločenskej sále 

historickej budovy Alžbeta v Smolníku, za veľkej účastí miestnych obyvateľov, ako 

i členov Baníckeho spolku Spiš a ďalších spolkov a cechov. Veľmi peknú 

prezentáciu pripravil Banícky spolok Spiš v spolupráci s Baníckym spolkom 

Bratstvo Smolník, Smolnícka Huta, ako i s obcami Smolník, Smolnícka Huta a 

Úhorná. Na začiatku prezentácie zaznela banícka hymnická pieseň a na záver 

banícka hymna v podaní spevokolu Šachtár pri BSS. V kultúrnom programe 

vystúpili dve speváčky zo Smolníka. Publikácia bola na tomto podujatí 

prezentovaná Ing. Jančurom, CSc., Ing Danielom a Ing. Slivenským. Nasledoval 

krst publikácie, kde krstnými otcami boli Ing. Vladimír Klaučo a starostovia obcí  

Radoslav Dlugoš, Marián Pohly a  Roman König.  Knihu pri krste  držali Ing, 

Jančura, CSc. a Ing. Valko. Krstilo sa smolníckou medenou rudou. Po krste Ing. 

Klaučo a p. Murzová odovzdali publikáciu spolupracovníkom z radov miestnych 

občanov. Nasledovala diskusia a vystúpenie miestnych osobností a hostí. Záver 

končil baníckou hymnou a následným občerstvením. 

Pred samotným aktom krstenia publikácie v rámci sprievodných akcií navštívili 

účastníci Baníckeho spolku Spiš a Baníckeho cechu Rudňany dve muzeálne 

expozície. Prvou bola expozícia v Smolníckej Hute Heimatstube, kde nás prjala p. 

Blanka Čechová a starosta obce Marián  Pohly.  Druhou zástavkou bola návšteva 

rodinnej muzeálnej expozície v Smolníku a o to v historickej budove  Marianna, 

kde nás sprevádzali  manželia Vasilcový.  Po samotnom krste sme navštívili 

plánovanú výstavu inštalovanú v podzemí historickej budovy Alžbeta  „ Príbeh 



cesty medi – Smolník“. So záujmom sme si prezreli  zbierku minerálov a vzoriek 

rúd Smolníka a Slovenského rudohoria, historické baníctvo v Smolníku, ako i 

alchýmiu a cementáciu. Sprievodcom bol autor výstavy Prof. Ing. Dr. hc. Pavol 

Rybár, PhD. 

Banícky spolok Spiš ďakuje všetkým, ktorí sa pričinili o dobrý priebeh a atmosféru 

krstu publikácie, ako i tým ktorí sa pričinili o zaujímavý priebeh návštevy 

muzeálnych expozícií v Smolníku a Smolníckej Hute. 

                                                                                                         ZDAR  BOH ! 

 
 

  Motto: 

Šťastný ten národ, ktorý 

má bohatú históriu. 

Múdry ten, ktorý sa k 

histórií vracia, zveľaduje 

pamiatky, hľadá v nich 

inšpiráciu a podnety. 

Ing. Lichner 1999 

 

Foto: Miloš Greisel  
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